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De oplossing van het probleem van
vorige week. \[Iit: Khl, De2, Tal,
Tfl, Lb2, Le4, Pc3, a3, b4, e5, f4, 93,
}r2; Zwart: Kg8, Dh4, Tc8, Td8, Lb?,
Lb6, Pg4, a6, b5, e6, Íil, 97, h?. De
opgave luidde: zwart speelt en wint.
De stelling komt uit de partij Rotle-
wi - Rubinstein, Lollz 1907. l.
...,T:c3! 2.g:h4. Alle andere zetten
verliezen ook. Na 2.L:c3 komt 2.
...,L:e4+ 3.D:e4, DhZ mat. En na
àLzb7,Tzg3 is er van de witte stel-
ling niet veel meer over. Maar hoe
wint zwart na de door wit gespeel-
de tekstzet? 2. ...,Tdz!! Nu staan
behalve de zwarte loper alle zwarte
stukken in 3.D:d2 Weer was er geen
betere verdediging. Op bijvoor-
beeld 3.D:g4 beslist 3. ...,L:e4+ en
na 3.L:c3 leidt 3. ...,T:e2 tot mat. 3.
...,L:e4+ 4.Dg2,Th3!!! Een prachtige
pointe tot slot. Het gaat geforceerd
mat.
Nu dan een partij van de nummer I
aller tijden! : Alexander Aljechin.
Aljechin - Drewitt Oerang-Oetang
Portsmouth 1924 l.PE,d5 2.b4. De
zet van Sokolski; de man moet er
typisch hebben uitgezien, want de
opening staat ook bekend als Oe-
rang-Oetang. 2. ...,€6 3.Lb2, Pf6
4.a3,c5 5.b:c5. Wit ruit zdn b-pion
voor de zwarte c-pion en houdt
daarmee een pionnenmeerderheid
in het centrum over. 5. ...,L:c5
6.e3,0-0 ?.c4,Pc6 8.d4,Lb6 . De loper
had beter naar d6 kunnen gaan.
9.Pbd2,De? l0,Ld3,TdB ll.0-0,Ld?
l2.Pe5,Le8 l3.f4,TTac8
l4.Tcl,Pd7?lZwart had er béter aan
gedaan het spel te openen met 14.
...,d:c4. \ileliswaar staat wit dan be-
ter, maar zwart staat in ieder gevql
minder verkrampt dan na de tekst-
zet.

l5.P:c6,T:c6. Op l5.b:c6 speelt wit
l6.c5,Lc7 l7.Da4 waarna wit op de
damevleugel en de koningsvleugel
domineert. 16.c5!De zwarte loper
kan niet terug naar c7 wegens
f?.Lb5 en op 16. ...,La5 volgt f ?.Pb3.

Zwart kiest nu voor een tactische
oplossing, die hem drie pionnen
voor een stuk geven. Materieel geen
slechte transactie, echter wit con-.
troleert alle open lijnen. 16. ...,P:cí
l?.d:c5,L:c5 I8.Tfi},L:aB l9.T:c6,L:cG
19. . . . ,b:c6 is niet beter. 20.L:h?+!'
Dit is geen combinatie die uit het
niets komt, maar het logisch gevolg
van de witte aanvalskrachten, die.
zich op de koningsvleugel hebben.
geconcentreerd. Wit elimineert de'
pionnen voor de zwarte koning,
waarna de open lijnen voor dame en,
toren het mat forceren. 20. ...rK:h?
Zl.Th3+,KgB 22.Lzg7l Zwart geeft
op, daar hij geen verdediging meer
heeft. Zo leidt 22. ...,K:g1 23.De4+
tot mat en volgt op 22....,f6 23.Lh6'
en mat in enkele zetten.


